

Ленин туй вьлат

(По ленинскому пути)

VKP(В) Okruzkomlən, Okrispolkomlən da Okrprofsovetlən gazet

п. Кудымкар Сверд.
Области К-Пермяч-
кого округа

Апрел 20 lun 1936 god

№ 78 (1376)

Рета 10-ат во

За сталинские 7—8 миллиардов пудов зерна

СЛОВО ТОВ. МОЖАЕВОЙ — НАШЕ СЛОВО

Зажиточная и культурная жизнь может быть достигнута прежде всего борьбой за высокий урожай, честным и высокопроизводительным трудом, примером чего являются передовые люди Советского союза колхозницы-стахановцы Мария Демченко, Катя Петухова, Евдокия Можаяева и десятки тысяч других рабочих и колхозниц.

В прошлом 1935 году, проявляя заботу и уход по культуре льна, мы по Пятинскому колхозу под руководством льноводок тов. Зубовой Л., Зубовой У., Тарасовой Н. добились впервые не плохого урожая льна. С каждого га в среднем мы получили 14 центнеров льнотресты и 3 центнера семян, мы сдали льнотресты государству 185,5 центнеров. Кроме этого мы продали государству в порядке льнозакупа 38,5 центнеров тресты. Получили от льна дохода в пользу колхоза 4000 рублей и кроме того перераспределили по трудолетам 44 центнера. Полностью обеспечили на колхозные нужды 12 центнеров. Полностью обеспечили себя чистосортными семенами. Эти результаты (хотя еще скромные) подняли в нас неумолимое желание и волю драться за высокий урожай льна.

Памятуя призыв вождя народов т. Сталина и волю Всесоюзного льноводного совещания в текущем году, мы руководители льноводных групп Пятинского колхоза Кудымкарского района Зубова Аф. Ф., Зубова Ульяна Дм., Тарасова Соломия Трофимовна, Тарасова Анна Николаевна берем на себя обязательство: на площади 40 га добиться не менее 250 центнеров льнотресты хорошего качества и не меньше 6—7 центнеров льносемян на каждый гектар. Своевременно обязуемся сдать государству льнопоставки, удовлетворить полностью нужды колхоза и нужды колхозников. Для этого обязуемся лен посеять на хороших предшественниках, прокультивировать землю, вложить потребное количество химикатов, посеять чистосортными семенами, дать своевременно три (а если понадобится и больше) прополки, своевременно вытереть, разостлать и обработать.

Мы зовем всех колхозниц нашего округа работать также как работает наша орденоска т. Можаяева. Ведь ее слово, которое она дала нашему вождю и учителю тов. Сталину, есть наше слово, слово всех колхозников и колхозниц нашего округа. Это слово мы должны с честью выполнить, получить высокий урожай льна.

Зубова А. Ф., Зубова У. Д., Тарасова С. Т.,
Тарасова Н. В.

TULBS KEZƏ GOTOVƏŞ

—Gainskəj rajoniš Pjatigorskəj šelsovetiš Ankuđinovskəj kolhoz (predšedatel Isajev Jefim Mixajlovič) šetis vьjazatelstvo 1936 godьn vošнь vьlьn urozaj i eta vьjazatelstvo kolhoznikkez krepitanь čelolan.

Kəзьь šu vьdəs sortirujtisə da trijerujtisə. Šelxoz inventar: pluggez, vaļokkez, piņaez, ulьkkez da kəzan masinaez vьdəs remontirujtisə da tečisə porjadokə. Vəvvez sərət upitanošaəš. Nazom kartaeziš petkətisə med vərja dođəz, a əni kolhozničaez pondisə əktьnь pəim.

Vьd kolхозlə kolə vošнь primer Ankuđinovci-šan.

Роварнисьн.

Мьј тьщчалис proverka

Апрел 11 lunə Okruz-iš načalnik Isakov da Rajzo-iš zavedujssəj Krivossokov V-Jušvinskəj kolхозьn mədisə kernь provnəj vьjezd, kьz kolhoz gotovitčis kəzan kad kezə. Kolhozis predšedatel Mexonosin jort vištalis: „kolhoz mijan kəzan kad kezə gotov vьdsən, no talun kolhoznikkez vьdəs užьn, provnəj vьjezd kernь nekinkət“.

Апрел 14 lunə mijə proveřitim kəzan kad kezə ləšətcəm Podjanovskəj brigadaьn. Petis siž: brigadaьn 22 vəv, sbruja nьlə ləšətcəm šermət, šedovka i šermət. Osmarin Štepan Njikiforovič dьnə prikrepitam vəvlən ši-jəсьь vьdsən razšəm, šermət siž-zə avu. Brigada pašta ləšətcəm piņaezə oz tьrmə vit ulьk, remontirujtəm pluggez kujlənь vəv i vьdsən siməmaš. Brigadaьn ətik kolhoznik oz təd, kinlə kьeəm

vəv da inventar prikrepitam. Lunša uzalan normaez sobraņno vьlьn ešə tozo avu obsuzdajtəmaš. Kьtən pondas uzavьn vьd kolhoznik nekın oz təd. Kolhozis predšedatel Mexonosin jort vьjašajtə siž: „ez-pə ešə vəv vьsəj sobraņno, sižən i oz təd“.

Vьsəj sobraņno Mexonosin pondəvlis əktьnь aprēl 11, 12, 13 lun sərna, no əktьnь ez vermь. Mexonosin jort etə polozeņnosə vьjašajtə kolhoznikkez dekьvzə-mən, a vьškьta-kə vizətnь: gəgər vinovat Mexonosinьz lun“, a kolhoznikkez sobraņno vьlə vovlisə raz mə-dən. Kolhoz pravlenņois storoz Mexonosia A. Jeg.kinas makqitit da vištalis: „mijan pьr siž ovla“.

Tretjakov, Saveļjev,
Mexonosina.

Vəvvezəs kolə radejtнь

Koņux Ivanovskəj kolhozis № 2 brigadaš Mexonosьn Petr kiņ 16 jezzaləj vəv da 5 čaņ. Ena 16 vališ sredņəj upitanošaəš 10 vəv, vьr upitanošaəš 4 vəv da uməļ-zьk vəvvez kьka.

—„Vəvvez lubitanь uxod—vaitə Mexonosьn.—Bura verdəmsəņ da uxazivajtəmsəņ nija i vočməнь. Ašsim uz me lubita. Kər me vəli vər-zaptəvьn, sek vəvvez sərьn uxazьvajtis mədik koņux,

kəda vəvvezə vьdsən moritit. Kьz lokti-vəršənas sek-zə kutci koņuxavьn. Nedəlaən menam vəvvez pondisə voč-mьnь. Əni 10 vəv sredņəj upitanošaəš. Kəzan kad kezə vəvvez vajətə vьdəs sredņəj upitanošaəš. Uməļ mijan sija, sto ər tьrmə toko 10 vəvlə.

Kəzan kad kosta menam vəvvez pondasə normaez tьrt-nь sodtətan“.

SADRIN DA ZUBOV.

KƏZAN KEZƏ MIJAN VьDƏS ZAPTƏM

Tavo mijan Osьbskəj kolхозlə plan šetəm kəзьnь šu kulturaez 333 gektar. Kəзьь em tьrməmən, vьdəs sortovəj da kondicionnəj. Tavo mijə as ozanьm suvtətim urozaj levtьnь—ružəg 16 centnerəz, sogdi—28,5 centnerəz, zər 28,6 centnerəz da id 31,9 centnerəz. Mukəd gektarrez vьliš voštam urozaj 35 centnerən,

Ena sьfraez vumaga vьlə med ez kolčə: petkətim 2065 tonna nazom, pəim zaptim 31 centner, miņeralnəj udovrenņoez vaim

100 centner. Šu kulturaez ponda kəzan srok suvtətim 8—10 lun. Etijə mijə vьder-zьtam. Tavo mijə as ozanьm suvtətim gəran-kəzan normaez sodtьnь kьk pəv: gər-nь 70—80 sotkaən.

Kəzan užьn otsəlas mijan-lə Moskvinskəj MTS, gəras 100 gektar, pinalas 120 gektar, kəzas 55 gektar.

Апрел 15 lunšəņ pondətcim kəs vьsəstvoezəņ prot-ravlivajtнь kəзьь.

Osьbskəj kolhozis predšedatel Radoštev.

Мое обязатель- СТВО

Я колхозник Полвинского колхоза, Коуров Александр Петрович уяснил поставленные задачи вождем народов тов. Сталиным дать стране в ближайшие годы 7—8 миллиардов пудов хлеба. Я объявляю себя бойцом за сталинский урожай.

В весеннюю посевную кампанию обязуюсь работать стахановскими методами труда, на прикрепленной мне лошади—„Воронко“, на котором я уже работаю 2½ года, обязуюсь вспахать на хорошо за 12 дней работы 10 га.

Я своего друга—„Воронка“ уважаю, как близкого товарища: в течение уже 2½ лет у меня введено в обиход только один день его чистый и упитанный.

За мою заботу мой друг „Воронко“ расплачивается по боевому: летом в уборочную я работаю на жатке самовязке машинистом. „Воронко“—бесшумный мой помощник, безупречно и возит самовязку коренным. Зимой на лесозаготовках я на „Воронке“ в каждый день вывозил по 5—6 фестметров, за сезон вывез 425 фестметров, за что я был премирован.

Я уверен, что в стахановскую весну мы с „Воронком“ будем стахановцами, вспашем за 12 дней работы 10 га.

Выполнить эту задачу нам заботливо помогает правление колхоза (пред. колхоза Зырянов М. С.). Я получил хороший плуг, хорошую конскую сбрую, получил запасные постромки и возжи, за мной уже закреплен участок поля, где я буду пахать.

В нашем колхозе я не одиночка десятигектарник.

Орлов Михаил Григорьевич—конь „Карько“, Зырянов Сергей Акудинович—конь „Соловей“. С ними я соревнуюсь и я уверен в соревновании не подкачать.

А. Коуров.

Koņux udarnica

Košinskəj rajoniš Košin-skəj kolhozis nolet brigadaš koņux Ponomarjova Natalja Ivanovna vaitə: „me təda, sto tulьsə kəzan kad uspez-nəja čulətamьn zavišitə vəv-šan, i me vəvvezəz verda siž, mēdvь nija vermisə tьrt-nь staxanovskəj normaez“. Kət kolхозьn i avu furaznəj zər, no Ponomarjovlən vəv-vez əni loisə vьeəməš-ni. Eməš nəlki i vьr upitanošaəš. A vət mukəd brigada-zьn dəzirajtənь uməla i eməš strois petəm vəvvez.

Вьков.

ОТЧЕТ ЦК ВЛКСМ X ВСЕСОЮЗНОМУ СЪЕЗДУ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА

Из доклада тов. КОСАРЕВА

5 лет отделяют ленинский комсомол от своего IX съезда. Эти годы насыщены такими крупными событиями, простой перечень которых невозможно уместить в рамках одного доклада.

Пройденный этап для нашей молодежи явился, прежде всего, блестящей большевистской школой борьбы за социализм.

Советская молодежь поднялась на небывалую высоту. Ни одно из предшествующих поколений молодежи не имело таких возможностей для своего физического и духовного расцвета, как принадлежат советской молодежи.

Ленинский комсомол, как и вся советская молодежь, под руководством великой партии большевиков, при ее непосредственной помощи является активнейшим участником строительства нового, бесклассового общества.

Воссокая коммунистическая партия большевиков воспитывает нашу молодежь и является учителем всей ее жизни и борьбы.

В нашей стране навсегда уничтожен строй, еще господствующий за пределами СССР, строй капиталистического рабства и угнетения.

Победа социализма в СССР, величайшие плоды которой с каждым днем мы все больше и больше ощущаем, есть результат ленинско-сталинской политики, есть результат руководства Сталинского Центрального Комитета большевистской партии.

Великий народ товарищ Сталин — гений пролетарской революции и социалистического строительства, явился единственным правильным, исторически проверенным и победоносным.

План разработанный товарищем Сталиным — гением пролетарской революции и социалистического строительства, явился единственным правильным, исторически проверенным и победоносным.

Партия большевиков, возглавляемая товарищем Сталиным, подняла боевую готовность рабочего класса против всех его врагов. Партия показала народу, что означают попытки оппортунистов, на деле превратившихся во врагов рабочего класса, и разгромила контрреволюционный троцкизм, правых и „левых“ оппортунистов.

Мы победили потому, что нас вел великий Сталин. (Аплодисменты). Каждый раз в трудные минуты борьбы в указаниях и лозунгах товарища Сталина рабочий класс и трудящиеся черпали силы и уверенность, получали точную ориентировку.

Народ нашей страны знает и беззаветно верит в то, что раз Сталин сказал, значит так и будет. (Бурные аплодисменты). Значит, выполняя его указания, победа будет обеспечена.

Ленинский комсомол, вся наша советская молодежь гордится, что нами руководит великая большевистская партия. Мы гордимся тем, что нашу молодежь растит, воспитывает и учит великий Сталин. (Аплодисменты). Самым популярным лозунгом среди нашей молодежи является его же самой выдвинутый лозунг: „Спасибо товарищу Сталину за счастливую жизнь“. (Бурные аплодисменты).

Наша страна имеет уже целое поколение молодых людей, родившихся и воспитанных при советской власти. По данным Центрального управления народно-хо-

зяйственного учета на 1-е января 1936 года число людей в нашей стране, родившихся со времени Октябрьской революции, составляет 43 проц. к общей численности населения СССР, почти половину населения страны. (Аплодисменты).

На всех участках социалистического строительства наша молодежь, ленинский комсомол являлись и являются активно действующей силой. Нет такого уголка в Советском Союзе, где комсомольцы не прославились бы своими трудовыми подвигами.

До 200.000 лучших комсомольцев за это время ЦК ВЛКСМ послал на ответственные стройки нашей великой страны.

Руками комсомольцев построены крупнейшие заводы — гордость нашей страны. Это тракторные заводы, это автозавод имени Молотова, в значительной мере — Магнитка и Кузнецк, Днепрострой, чья комсомольская организация за ударную работу награждена орденом Ленина. За исключительные заслуги в сооружении метрополитена комсомол столицы, по предложению товарища Сталина, был также награжден орденом Ленина.

К настоящему времени роль молодежи и комсомольцев в социалистическом строительстве возросла еще больше. На первое июля прошлого года молодежь до 23-х лет составляла 34 проц. к общему количеству рабочих нашей страны.

Крупнейшие новые заводы страны, в частности, в области машиностроения, в фаншестских, капиталистических странах молодежь — это люди третьего сорта.

Фашизм когда-то обещал молодежи блестящее будущее: работу, хлеб, свободу и учебу. На самом же деле он принес массовые увольнения молодежи с предприятий, голод, бесчеловечную военную муштру.

По данным министерства внутренних дел на 1 февраля 1935 года, в Японии 331.000 молодых женщин под влиянием неслаханной нужды занимаются проституцией. Наша молодежь не знает ужасов голода и нужды, физических и духовных страданий, которые, как мы видим, переживает молодежь в капиталистических странах.

Победа социализма в СССР коренным образом изменила положение не только городского, но и крестьянской молодежи.

Со времени IX съезда ВЛКСМ количество комсомольцев-колхозников удвоилось и достигло 1.200.000 человек. Из числа комсомольцев деревни 87,8 проц. непосредственно работают в колхозном производстве.

Среди звеньевых всех существующих сельскохозяйственных бригад молодежи до 25-ти лет составляет 31 проц. Даже в такой ответственной работе, как руководство тракторными бригадами, молодежь играет крупнейшую роль: среди бригадиров тракторных бригад и их помощников — 30 проц. молодежи и 12 проц. комсомольцев. Достаточно сказать, что каждый седьмой тракторист нашей страны — комсомолец, каждый шестой комбайнер — комсомолец.

Колхозный строй создал для крестьянской молодежи такие же широкие возможности работы, образования и воспитания, какими

до него располагала городская молодежь.

Крестьянская молодежь уже выдвинула из своей среды целую плеяду своих лучших представителей, героев социалистического строительства, о которых знает вся наша страна.

Всесоюзную известность приобрели лучшие воспитанники колхозного комсомола, славные орденосцы — трактористка Папа Ангелина со своей бригадой (аплодисменты), молодой бригадир Мелихон Дораев, комсомолец Иван Соловей, 19-летняя комсомолка-доярка Таиса Прокопьева, молодой бригадир Гогунюков, комсомолец-председатель колхоза Сергей Коротков, доярка Персиянцева, комсомолка-доярка Мария Эпп, комсомолка-комбайнер Иван Чубукин, Иван Чабаненко, К. Борин, Д. Кобзарь, А. Улянкин, Л. Колесов, Ульяна Кириченко, А. Чернова, трактористка Иван Острогляд, П. Гусев, звеньевая колхозница Биля Мисеотнишова, комсомолка-агроном Наташа Поприцава, молодой бригадир Владимир Бычжалов, сборщица хлопка Таджики Турраева, знатный табунщик Казахстана Магузум Арбаев и многие другие, получившие высшую награду правительства.

Честным трудом колхозная молодежь завоевывает себе обеспеченную, культурную жизнь. Комсомолец-бригадир тракторной бригады Столбисенской МТС (Татария) тов. П. Гусев рассказывает:

„Я, товарищ, бывший бедняк, перешел в колхоз. Я заработал в 1935 году более 3.000 рублей деньгами, 45 центнеров хлеба и 18 тонн разных овощей. Это столько, сколько мой родитель не мог заработать вместе всей семьей за много лет“.

Таких фактов можно было бы привести много. Сейчас некоторые капиталистические страны готовят войну прежде всего против СССР. „Война — как говорит товарищ Сталин, — может возникнуть неожиданно“. Имеются, — говорит товарищ Сталин, — по-моему, два очага военной опасности. Первый очаг находится на Дальнем Востоке, в зоне Японии. Я имею в виду неоднократные явления японских военных с угрозами по адресу других государств. Второй очаг находится в зоне Германии. Трудно сказать, какой очаг является наиболее угрожающим, но оба они существуют и действуют“.

Советский Союз находится в капиталистическом окружении. Основная опасность подстерегает нас на каждом шагу. На протяжении последних 3 лет японские империалисты не раз провоцировали военные столкновения на наших восточных границах, пытались испробовать нашу силу штыком, но, как известно, из этого у них ничего путного не вышло (Аплодисменты).

Наше советское правительство проводит политику мира и эта политика активно одобряется трудящимися всех государств. Ленинский комсомол, вся молодежь советской страны приветствует решение своего правительства об увеличении численности нашей рабоче-крестьянской Красной Армии до 1.300.000 человек (Бурные аплодисменты).

Ленинский комсомол и вся молодежь Советского Союза заявляет своему правительству, великой коммунистической партии большевиков, нашему вождю товарищу Сталину о своей готовности добровольно вступить в ряды нашей доблестной Красной Армии. (Бурная овация, все встают. Приветственные возгласы по адресу товарища Ворошилова и Красной Армии).

Молодые рабочие, молодые крестьяне, молодые служащие и молодая интеллигенция, воспитанные социалистическим государством, взелеянные великим Сталиным, под водительством маршала Советского Союза Клим Ворошилова (бурная овация) разобьют в пух и прах всех, кто попытается напасть на нас.

(Продолжительные аплодисменты). Ни доблесть самурая, ни сила воинствующего бандита в корнях его власти не спасет от печальной участи тех, кто посмеет напасть на нас. (Бурные аплодисменты). Все они будут иметь дело со стальной поколением молодежи, убежденной в непобдимой правоте великих идей Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина (бурные аплодисменты), перед силой которых разлетится как солома современная выучка империалистических армий. (Аплодисменты).

В случае нападения на нас наши советские самолеты и танки плюс вмешательство японских, немецких и польских трудящихся завершат свое победоносное дело. (Бурные аплодисменты).

Мы любим свою родину и готовы ее защищать потому, что она является первым социалистическим государством, где нет эксплуатации человека человеком, где не торгуют человеческой жизнью и человеческим достоинством, где расцветает великая дружба миллионов трудящихся различных национальностей.

Враги должны знать: чтобы победить нашу страну, им надо уничтожить все ее молодежь, а этому никогда не бывать.

Мы, молодые советские люди, не боимся смерти на поле брани и не растеряемся под огнем врага. У нас не дрогнет рука и не изменит глаз в грядущих схватках. Мы будем бороться с водухшением, со стойкостью, с небывалой храбростью.

Наша задача — пробуждать у молодежи еще больше стремление к получению военных знаний, подготавливать ее к вступлению в военные школы, открывать перед ней перспективу военной профессии.

В наших заботах о вооруженных силах страны особое место должны занять пограничники. Над ними шепчут лишь погранич-



НА СНИМКЕ: тов. Косарев А. В., секретарь ЦК ВЛКСМ.

ные организации комсомола. Это, однако, не значит, что о них не помнят весь Союз. Движение за подарки и письма пограничникам, развернувшееся накануне съезда, надо поддержать, заботясь о том, чтобы внимание пограничникам было постоянным.

Центральной задачей комсомола сейчас является воспитание кадров не только преданных советской власти, но и грамотных, образованных, технически подготовленных специалистов своего дела, могущих сочетать революционный размах с большевистской деловитостью.

Товарищ Сталин говорил: „Нельзя руководить построением социалистического общества, не овладев науками“.

Нам нужно под руководством ВКП(б), без чванства, без занаятства упорно изучать науки, овладевать знаниями, приобретать образование и культурность, накапливать опыт и коммунистически воспитывать себя и всю нашу молодежь.

В этом сейчас самое главное во всей работе комсомола. Иных, более важных задач у нас нет.

Нам надо перестать „философствовать“ о наших задачах, прекратить болтовню о промфинплане, о снижении себестоимости, хозрасчете и себе и прочих других важнейших государственных задачах, как будто мы их решаем. Серьезно заняться образованием молодежи, ее воспитанием, бороться за грамотность, культурность и интеллигентность каждого юноши и девушки — вот что от нас требуется, товарищи!

Культурность и образованность ставаются в наше время главнейшими качествами молодых людей нашей страны.

Борьба за грамотность и культуру молодежи начинается с начальной школы. В наших школах обучается 26 миллионов детей и подростков. Не ясно ли, что работа с ними — важнейший участок деятельности комсомола. А многие

наши организации пренебрежительно относятся к работе в школе, к работе пионерской организации. С этим барским пренебрежением надо раз и навсегда покончить.

Особое внимание должно быть обращено на повышение общеобразовательного уровня колхозной молодежи. Здесь перед нами также широчайший фронт работы — от организации школ ликбеза и кончат школами среднего образования и курсами подготовки в вузы. Огромная роль в борьбе за культурность колхозной молодежи должна принадлежать сельским библиотекам, которые пока что находятся за пределами внимания комсомольских организаций и очень часто впадают в беззащитное состояние.

Нельзя быть культурным, не изучая хотя бы основных моментов истории человечества, и в частности истории народов СССР.

ВКП(б), ее Центральный Комитет и лично товарищ Сталин уделяют исключительное внимание постановке изучения исторических наук.

Нельзя быть патриотом своей родины, не зная исторических путей развития ее народов. Дело изучения истории должно стать делом всей молодежи нашей страны.

Наша задача заключается в том, чтобы еще больше пробудить у молодежи жажду к наукам и правильно организовать молодежь на изучение наук.

Мы против тех, кто ограничивает свою борьбу за знания и культуру каким-то „минимумом культуры“. У нас разведано много людей, которые считают, что раз они „проработали“ „Поднятую цепь“ или „Как закалялась сталь“, значит они могут получить патент на культурность.

Мы имеем колоссальную тягу комсомольцев к политической учебе и неумение многих наших комитетов правильно организовать дело политического образования. Чем объяснить это странное, на первый взгляд, несоответствие?

Оно объясняется тем, что руководящие работники сами не руководили кружками и школами, стояли в стороне от непосредственной пропагандистской работы. Они поэтому и не знали особенностей этой работы.

Всем известно, как наша партия и товарищ Сталин остро ставят вопросы изучения революционной теории, изучения истории большевизма. Это имеет особое значение для молодежи. Наша молодежь не знает прошлого. Не зная ее с прошлым, мы не научим ее по-большевистски любить наше настоящее. Мы должны вооружить молодежь богатейшим опытом борьбы нашей партии с врагами ленинизма, с оппортунистами различных мастей, с народниками, меньшевиками, троцкистами, зиньевцами, с правыми, с „левыми“.

Надо возглавить стремление молодежи к изучению революционной теории по первоисточникам.

Заслуживают особого внимания вопросы поведения молодежи в быту, в обращении друг с другом. Мы недостаточно боремся с такими явлениями, как хулиганство в среде молодежи. Мы еще не развенчали так называемую „хулиганскую романтику“, а она, „эта романтика“, пленит некоторую часть нашей молодежи и по-

рой порождает с ее стороны противонародные поступки. В основе „хулиганской романтики“ коренится отход от общественной жизни, влияние противонародных элементов, трусость перед трудностями борьбы. Поистине не нужно обладать большой смелостью, чтобы обидеть женщину или прыгнуть ножом в беззащитного.

Иные молодые люди не считают для себя зазорным непочтительное, грубое отношение к старшим. С большой легкостью в обращении к старшим они называют их на „ты“ и считают это чуть ли не признаком хорошего тона. В наших комсомольских комитетах в особенности широко распространено панбратское отношение, такое похлопывание по плечу и обращение на „ты“.

Некоторые молодые люди, в том числе и комсомольцы, не всегда правильно ведут себя по отношению к девушкам. У некоторых входит в привычку казаться циничными в обращениях с девушкой и говорить ей различные сквернословия. Это тоже есть не что иное, как остатки старого, буржуазного в обращении к женщине. Надо усилить борьбу с хамством и окружить нашу девушку еще большей заботой и вниманием.

В связи с указаниями товарища Сталина, о которых ЦК ВЛКСМ докладывал на своем XI пленуме, коренным образом меняется характер руководства в комсомоле.

Руководство комсомола должно обеспечить успехи борьбы молодежи за овладение знаниями, наукой, культурой. Руководство должно быть полностью подчинено задачам обучения и воспитания молодежи и детей.

Мы должны изменить и изживший себя подход к молодежи — выходим из чуждых классов.

Реплика товарища Сталина на совещании комбайнеров „Сын за отца же отвечает“, постановление правительства о приеме в вузы без социальных ограничений по новому освещает нашу работу с молодежью — выходцами из чуждых классов.

Комсомол, руководствуясь учением Ленина и Сталина, должен добиваться полного перехода на сторону коммунизма молодых людей — выходцев из чуждых классов, проявляющих готовность к участию в социалистическом строительстве. Лучших из них, проверенных, преданных советской власти в каждом отдельном случае следует принимать в комсомол.

Тем более наши организации должны в корне изменить свое отношение к детям классово чуждых элементов. Никаких социальных градаций, никаких социальных разделений среди детей! Этих детей мы должны вовлечь в пионерские организации наравне со всеми детьми и одинаково воспитывать из них активных строителей коммунистического общества.

Некоторые наши работники думают завоевать популярность среди молодежи своей болтовней.

Существует у нас тип активиста, который произносит речи изобильно, а главное, о чем ему வருгнетается. Природа даровала ему весьма подвижный язык, и он с признательностью пользуется ее дарами. Такой, с позволения сказать, а к т и в е т говорит о самых разнообразных пред-

метах, о которых сам имеет весьма смутное представление. Он употребляет слова и мысли, и когда его не тревожат, или же, за отсутствием своих мыслей, заимствует их во всякого рода источниках. Такой активист чрезмерно любит печатать свои речи в районной, то ли в областной газете. Слушать и читать его речи труд явно непосильный, напряженный и в высшей степени бесплодный. Это просто счастье соединить неосознанности и незрелости мысли с пустословием, а порой и малограмотностью. Он обязательно на всех фыркает и от всех чего-то требует. Все ему должно, все ему обязаны и все наказуемы. Он не преминет сказать и призвать к черновой работе, а сам ее всячески избегает, как чорт ладана.

Он, этот досужий активист, полагает, что всякий его жест есть глубокомысленный вывод или нечто вроде руководящего указания. (Смех). Он любит, чтобы комсомольцы перед ним ходили „в струне“. Он убежден, что все хорошее в организации излучается от его светлого ума или же обязательно является результатом его „твердого руководства“. Мыслят он резолюциями и говорит ими.

Вот почему я думаю, что от таких людей надо нам себя унести и поскорее изолировать их от наших организаций.

Популярность и авторитет можно заработать только своим горбом, трудолюбием работой. Будешь много и правильно работать — станет тебя молодежь уважать.

Заблуждается тот, кто думает, что руководителем можно быть, имея лишь чины и мандаты.

Быть организатором и воспитателем молодежи — значит больше знать, лучше работать, быть чутким человеком, внимательно прислушиваться к запросам и нуждам молодежи.

Помните сталинскую благодарность на всеобщем совещании стхановцев: „Так вот, спасибо вам, товарищ, за учебу, большое спасибо“. Это заявил великий Сталин.

А у нас все активисты норовят учить молодежь, но мало кто желает учиться у молодежи. Вот это нежелание учиться у молодежи есть занаятство и кичливость, они абсолютно нетерпимы.

В неписанных законах правил поведения мы находим и восторженные аплодисменты, переходящие в овацию. Выйдет на трибуну иной активист, которому всего-то от роду дважды десять лет, и без всякого смущения ожидает, когда ему зааплодируют. Он, видите ли, в этом усматривает доверие организации и поэтому всячески стремится прыгнуть в теплые, ласкающие воды такой славы.

Руководство — это сложное искусство. Товарищ Сталин говорил: „Нельзя отставать от движения, ибо отстать — значит оторваться от масс. Но нельзя и забегать вперед, ибо забегать вперед — значит потерять связь с массами“. Этим сталинским указанием мы должны руководствоваться во всей своей работе.

Воспитывать молодежь — это значит идти в гущу молодежи,

Окончание на 4-ой стр.

Окончание доклада товарища КОСАРЕВА

выяснять ее сомнения, разъяснять ей линию партии пропагандировать ленинское учение, помогать молодежи в ее идейном воспитании, образовании, в овладении техникой, в преодолении пережитков старого мира, бороться за каждого молодого человека.

Следовательно, задача состоит в том, чтобы поднять организационную работу комсомола на уровень задач образования и воспитания молодежи, навести большевистский порядок в нашем собственном комсомольском деле, упорно выращивать и закреплять кадры актива, стать организаторами обучения молодежи, самим учиться и возглавить движение молодежи к науке, культуре, технике. Больше учиться у масс молодежи! Не зазнаваться! Не кичиться!

Ленинскому комсомолу, как организации коммунистического воспитания молодежи и детей, прежде всего должна быть свойственна работа при участии самой молодежи, силами самой молодежи, не за нее, а вместе с ней опираясь на нее, во главе ее.

Мы должны в комсомоле иметь крепкую, сознательную дисциплину, а ее можно достигнуть только на основе развития инициативы самой молодежи.

Объектом нашего воспитания является человек, а не комитет, как это у нас многие думают, и притом—молодой человек, юноша, девушка, подросток, которые еще не являются вполне подготовленными строителями социализма, с выработанными убеждениями и взглядами на жизнь.

Многие тысячи молодых людей нашей страны рассматривают величайшие завоевания рабочего класса как само собой разумеющееся и должное. Они часто претендуют на такие условия своей жизни и развития, которые даже по сравнению с нашей прекрасной действительностью являются идеальными.

Не все молодые люди нашей страны могут оценить все величие нашей современности, понять действительную цену наших завоеваний, потому что они не знают мрачного дореволюционного прошлого, не знают ужасов интервенции и огненных дней гражданской войны. И это составляет одну из характерных особенностей нынешней молодежи. Многие же руководящие работники комсомольских организаций не понимают, не видят этого нового в нашей молодежи.

Понимание жизни, убежденность и преданность воспитываются настойчивой, терпеливой, внимательной и чуткой работой с каждым. Приказом, окриком, командованием или администрированием убежденных и преданных людей воспитать нельзя. Администрирование в воспитательной организации, какой является комсомол, может принести только глубокий вред, по этому оно должно быть разгромлено и выкорчевано до конца!

Мало ли у нас случаев, когда комсомольцу выносят взыскание во время его отсутствия—за его спиной. Одно время в некоторых наших организациях прошла эпидемия такого „административного гриппа“, когда иные секретари с явно повышенной температурой пачками самолично отнимали у комсомольцев членские билеты.

Уберечь наших активистов от такого бюрократического пыла может только развернутая критика, только такой порядок, при котором организация сама выбирает своих руководителей, помогает им и критикует их, чтобы они лучше работали и не зазнавались.

Многие товарищи не понимают, что мы являемся организацией самовоспитания, а это означает, что ее члены воспитываются и в процессе обсуждения вопросов, и в процессе решения вопросов, и в процессе выполнения этих решений.

Поменьше нужно копировать работу других общественно-политических организаций и даже работу партийных комитетов. Еще до сих пор многие активные работники союза отождествляют комсомол и партию и думают, что, мол, партия—это для взрослых, а комсомол—это партия для молодежи. В корне неправильное мнение!

Комсомол—не партия, он ею не был, он ею и не будет. У нас есть одна наша партия—ВКП(б). У комсомола иные функции, чем у ВКП(б), и об этом забывать никогда не следует.

Нельзя забывать, что молодежь находится в периоде своего политического и общекультурного формирования. Она ищет ответа на многие вопросы, у нее возникают различные недоумения, требующие от нас вдумчивого, терпеливого разъяснения.

Нельзя представлять себе дело так, что ежели молодой парень или девушка ищут ответа на острые политические вопросы, не представлять себе ясно то или иное событие или явление, тем самым они впадают в какой-либо уклон.

Рубить с плеча по отношению к тем, кто по своей недостаточной подготовленности или неграмотности иногда неправильно формулирует свои мысли, значит не понимать задач воспитания. Мы должны быть непримиримыми к классовым врагам, к их агентуре и к тем, кто теряет революционную бдительность, но именно революционная бдительность требует того, чтобы мы не допускали безрассудного приклеивания ярлыков и ярлычков, не допускали подмены воспитания окриком.

А как раз этот окрик иногда порождает врагов. Много можно было бы привести примеров, когда комсомолец, являясь еще недостаточно грамотным, кое в чем напутает, а ретивые „руководители“ вместо того, чтобы разобраться: в чем напутал, но каким причинам; вместо того, чтобы объяснить ему его ошибки, начинают его „прорабатывать“. Да как? С пылом, с жаром, с пристрастием! Человека оскорбляют, человека причисляют к разряду наших врагов, озлобляют его и отталкивают от себя.

Но когда мы требуем от наших активных работников внимательного, чуткого и заботливого отношения к молодежи, мы не имеем в виду такую, с позволения сказать, „заботу“, от которой не поздоровится ни „опекуну“, ни „опекаемому“. Наша забота—не опека, наша чуткость ничего общего не имеет с сусальным подлаживанием к молодежи, наше внимание—не лесть.

Наши герои презирают эту лесть. Вместе с нами они возмущаются фактами уродования, калечения, развращения некоторых молодых

людей. Мы должны им, этим людям, сказать сейчас суровую правду, как этому учит нас партия, как учит нас товарищ Сталин.

Никогда наш Сталин не льстит молодежи. Но кто же больше его любит и заботится о ней? Слова прямой, часто суровой и горькой правды говорит он нам, молодежи, слова, полные глубокой внимательности и отеческой любви. (Продолжительные аплодисменты).

Советская власть открыла перед молодежью все двери, все пути—выбирай любой, иди! Но иди на своих ногах твердо, смело, с упорством, настойчивостью, держай, добивайся, достигай честным трудом, учебой, умением. Вот в этом мы должны помочь молодежи, в этом проявить заботу и внимание и так именно воспитывать молодое поколение нашей страны.

Народ нашего социалистического отчества любит ленинский комсомол своей большой любовью. Наша молодежь, комсомольцы и комсомолки вместе со всей страной, с нашим народом, здорово выросли за эти пять лет. Выросли как организаторы, как строители социалистического общества, как самоотверженные бойцы за социализм.

Каждого из нас воспитывала и выращивала Великая коммунистическая партия большевиков. Мы горды тем, что этот славный пройденный нами путь мы прошли на глазах у товарища Сталина, под его внимательным руководством. (Бурные аплодисменты).

Великий Сталин поднял нашу молодежь до уровня передовых людей Советского государства. Мы молодежь Советского Союза, являемся поколением молодых революционеров—большевиков сталинской выучки. (Бурная овация. Все встают. В президиум поднимается делегация девушек националок и под гром аплодисментов преподносит товарищу Сталину букет цветов).

* * *

Мы—сталинское поколение молодых борцов за коммунизм. Мы гордимся этой честью и ее не запятнаем!

Наше поколение находится на подступах к коммунизму. Мы непобедимы. У нас есть ясность цели. У нас есть сталинская воля к победе. Мы вооружены учением Ленина—Сталина. Нами руководит партия Ленина—Сталина. (Бурные аплодисменты).

Мы смело глядим в будущее. Мы посвящаем всю свою жизнь борьбе за торжество коммунизма во всем мире. (Бурные аплодисменты).

Да здравствует наше славное сталинское поколение молодежи.

Да здравствует непобедимая Ленинская партия большевиков.

Да здравствует тот, кто нас вырастил, кто нас воспитывает, кто нас закалил, кто готовит нас к грядущим битвам—великий Сталин!

(Бурные аплодисменты, переходящие в овацию. Все встают. От каждой делегации несутся приветственные возгласы: Да здравствует товарищ Сталин! Ура! Ура товарищу Сталину!).



Еще лучше работать, еще больше повышать свою квалификацию

Как много внимания, как много заботы о школе и чуткое отношение к запросам учителя уделяет коммунистическая партия, ее мудрый вождь тов. Сталин и наше советское правительство.

Да, мы должны гордиться, радоваться этому замечательному постановлению—о повышении заработной платы учителям, ибо такой заботы и такого внимания не было и не может быть ни в одном буржуазном государстве.

Эту гордость, радость и волнение я, начинающий учитель, переживаю сейчас также, как и все учителя и все трудящиеся нашей социалистической родины. Я выношу свою глубокую благодарность любимому вождю народа товарищу Сталину и советскому правительству.

Это историческое постановление поднимает звание учителя на новую еще невиданную высоту. Оно дает неограниченный стимул к тому, чтобы наши молодые учительские кадры повседневно повышали свою квалификацию, свое педагогическое мастерство. Оно обязывает нас на серьезную борьбу за высокую грамотность учащихся.

Преподаватель русского языка и литературы Кудымкарского педтехникума Т. В. СТОРОЖЕВ.

Стахановцы повышают свою квалификацию

Лучшие трактористы-стахановцы Велвинской базы начали повышать свою квалификацию.

Кольшин Яков Михайлович, Терехин Иван Иванович и Кальметов изучают русский язык, математику и тракторное дело, они хотят сдать экзамен на механиков.

Лопатин Афанасий Филиппович и Маслов Александр Алексеевич поставили перед собой задачу подготовиться в машинно-строительный рабфак. Провели уже два занятия.

ЧУПИН.

Отв. ред. С. Г. Нефедьев

Доводится до сведения колхозов, что выписанные счета на получение МИНЕРАЛЬНЫХ УДОБРЕНИЙ со ст. Менделеево, по которым до 1-го апреля 1936 года удобрения не получены, АННУЛИРУЮТСЯ.

Суммы по счету возвращаются колхозу.

„Сельхозснабжение“.